



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-400  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i n i r e k

1964. november 26.

bb 1. több mint negyven házat tataroztak már társadalmi munkával a 7. kerület lakói

i sb/gg/m/vg

1964. november 26.

mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkával befejezték két ötemeletes lakóház udvari részének tatarozását a Landler Jenő utca 20 számú és a hernád utca 40 számú ház lakói. hétköznaponként általában 20-25 nyugdíjas és háziasszony szépítette az épületet, de szombaton és ünnepekenként a két ház apraja-nagyja talpon volt, mindenki dolgozott, a radnóti miklós gimnázium 4. osztályának diákjai és a hernád utcai általános iskola tanulói anyagszállító ifjusági brigádokat alakítottak, a közös összefogással a két ház lakói nyolc hét alatt elvégezték a tatarozást a főlépcsőházak, udvari homlokzatok festését, a rácsok, az ajtók és az ablakok mázolását.

ezzel a két épülettel együtt már több mint negyven házat tataroztak társadalmi munkában - főleg az udvari részeket - a 7. kerület lakói. az anyagot és szerszámot természetesen a kerületi hki adta, de a házkezelőség dolgozói maguk is részt vesznek társadalmi munkában. a bethlen gábor utca 41 számú házban a 7/10-es hki körzet dolgozói - munkaidő után - bővítik irodájukat, műhelyüket, öltözőjüket és fürdőjüket. így mintegy 25.000 forint értékű munkát végeznek el. hamarosan befejezik a munkát a damjanich utca 42 és 26/a számú nagy házak lakói, s jövőre előreláthatóan újabb 40-50 épület bérlői vállalnak tatarozást társadalmi munkában.  
/mti/

*He*

bb 2. képeclapon az erzsébet-híd

i sz tr vm vg

1964. november 26.

az erzsébet-híd avatására a képzőművészeti alap kiadó vállalata 12.000 példányban megjelentette és átadta a postának a hidat ábrázoló grafikákat. már készülnek a híd eredeti fényképfelvételeivel forgalomba kerülő képeclapok is, amelyekből egyelőre 20.000-et adnak ki./mti/

...

bb 3. világnirü táncdalénekesek és jazz-művészek a budapesti hangversenyszínpadok decemberi műsorában

i áe tné vm fm

1964. november 26.

a könnyűzene kedvelőit decemberben változatos program várja budapest hangversenyszínpadain. az országos rendezőiroda az erkel színházban és a zeneakadémián több jazz-hangversenyt rendez. az első műsort december 6-án „zenés mikulás„ címmel tartják meg a zeneakadémián. ezuttal a prágai jazz-fesztivál díjnyertese, gustav brom zenekara, és az együttes kitűnő szólistája, helena bleharova szórakoztatja a közönséget, több híres magyar művészen kívül. december 13-án az erkel színházban és ugyanaznap este a zeneakadémián vendégszerepel az „i diavoli„ tánczenekar, amelynek tagjai múlt év májusában nagy sikerrel szerepeltek budapesten. a szólisták közül donatella moretti olasz revüszár és massimo lore már jól ismertek a táncdal kedvelői között. ekkor mutatkozik be a budapesti közönségnek marisa leoni, a római táncdal-fesztivál győztese és ermes natali, a párizsi ifjusági táncdal-világbajnokság győztese. a kiváló olasz együttes mind az erkel színházban, mind a zeneakadémián 20-án is megismétli előadását. a karácsonyi ünnepek idején is jól szórakozhatnak a könnyűzene kedvelői: 25-én megismétlik fényes szabócs nagysikerű szerzői estjét az erkel színházban, a zeneakadémián 25-én zenés csillagszóró címmel rendeznek parádés könnyűzenei hangversenyt./mti/

...

bb 8. pénteken téten sorsolják a Lottót

i kf vm vg

1964. november 26.

a hónap utolsó lottó sorsolását, a 48. játékhet nyerőszámainak a húzását november 27-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel téten rendezik a sportfogadási és lottó igazgatóság./mti/

...

-2-

bb 4. rádiójátékaink sikere külföldön - magyar írók hangjátékait sugározták az ndk, lengyelország, jugoszlávia, csehszlovákia, svájc és az nszk rádióállomásai

i s/tm/m/fm

1964. november 26.

a külföld érdeklődése fokozódott a magyar hangjátékok iránt. az idén a világ legkülönbözőbb részein, az ndk-ban lengyelországban, jugoszláviában, csehszlovákiában, svájcban és az nszk-ban sugároztak magyar írók műveit. gábor viktor, a magyar rádió drámai osztályának vezetője tájékoztatásul elmondotta, hogy 1964-ben eddig nyolc magyar hangjátékot mutattak be a különböző országokban, ezenkívül még kettőt sugároznak az idén.

a német demokratikus köztársaságban sós györgy mai témájú hangjátékát, a „julika„-t, és sándor iván: „a lány árnyékban„ című darabját mutatták be. a varsói és a noviszádi rádió gyárfás mikiós „kényszerleszállás„ című érdekes alkotását sugározta. a prágai rádió ez évi műsorában két magyar hangjáték szerepelt. előadták bokor péter „az első év első napja„ és szabócs magda „a hallei kirurgus„ című történetét.

ljubljana, frankfurt, és svájc rádió-hallgatói is megismerkedhettek sós györgy „igaz legenda„ című darabjával. nagy sikere volt vészi endre „félhomályos zóna„ című hangjátékának frankfurtban, valamint a hamburgi rádióban bemutatott „statisztika„ című mai tárgyú darabjának.

ezeket a bemutatásokat kívül az idén még két magyar író hangjátékát mutatják be külföldön. kanadában lendvai györgy „epeios az ács„ című rádiójátékát adják elő a római és a stockholmi adó pedig szirmai rezsó: „senki karácsonyfája„ című darabját sugározza.

magyar hangjátékokat kér a rádiótól a kubai, az izraeli és az indiai rádió is./mti/

...

bb 5. szórakozóhelyeken, vonatokon lopott, eladta a kölcsönvett készülékeket - egy évi és tíz hónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/sk/m/fm

1964. november 26.

tóth elemér elszámolási hiánya miatt otthagyta munkahelyét, a hajdu-bihar megyei kéményseprő és kályhás vállalatot, majd sorozatosan követett el bűncselekményeket. pocsajon a földművelésügyi közveti kölcsönző üzletből táskarádiót, fényképezőgépet bérelt, majd a készülékeket debrecenben eladta.  
/folyt.köv./

-3-

bb 5. /szórakozóhelyeken,... 1. folyt./ m

ugyanítt a jelmezkölcsönző üzletből alkalmi ruhát vett ki, ezt nem vitte vissza, s a kabátot szegeden elzálogosította. budapesten a boráros téri büfében és a szegedi étteremben a fogasról egy vendég kabátját ellopta, majd értékesítette. ezenkívül vonatokon is lopott. a fővárosból debrecenbe utazva magához vette egy alvó férfi-zsebéből kicsuszott-pénztárcáját. a benne talált pénzt elköltötte, a tárcából kivett személyi igazolvánnyal pedig miskolcon magnetofont bérelt. a készüléket budapesten eladásra kínálta, de a vállalati jelzés alapján tóth elemért leleplezték és rendőrnek adták át. bűnlajstromához tartozott az is, hogy fizetés nélkül távozott szállodákból, az egyik helyről úgy, hogy magával vitte szobatársa táskarádióját.

a fővárosi bíróság tóth elemért jogerősen egy évi és tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

---

bb 6. decemberben megnyílik a színház- és filmművészeti főiskola stúdió színháza

1 s/hné/m/fm

1964. november 26.

a színház- és filmművészeti főiskola december 5-én nyitja meg stúdió színházát. a nyitás időpontjától kezdődően minden szombaton, vasárnap és hétfőn előadásokat tartanak az ódry színházban. a stúdió színház műsorában egyrészt a főiskolai hallgatók vizsgaelőadásai, másrészt a hallgatók önálló produkciói kapnak helyet. a stúdió színház - a főiskola igazgatóságának felügyeletével és támogatásával - a hallgatók vezetik.

a stúdió színház nyitásának napján, december 5-án, szombaton bertold brecht „kivétel és szabály”, című tündrámáját, valamint garcia lorca: „rosita leányasszony”, című darabját adják elő a főiskola hallgatói. a színház műsorán az előbbi két darab mellett büchner: leonce és leone című egyfelvonásosa szerepel. ezeket a darabokat már néhány héttel ezelőtt rendező-hallgatók vizsgaelőadásain előadták a főiskolások. a stúdió színház első bemutatójára december 12.-én kerül sor. ezen a napon tűzik műsorra első ízben bornemissza: magyar elektrá-ját, vámos lászló rendezésében.  
/mti/

---

-4-

bb 7. csaknem 70.000 „felnőtt diák”, a dolgozók középiskoláiban budapesten

1 vt mné vm fm

1964. november 26.

budapesten a dolgozók középiskoláiban az idén tovább növekedett a hallgatók száma. az esti és a levelező tagozaton 69.087-en tanulnak, majdnem 500-zal többen, mint az előző tanévben. a budapesti „felnőtt diákok”, közül 21.500-an gimnáziumban, 28.616-an ipari, 17.268-an közgazdasági, 1587-en pedig mezőgazdasági technikumban gyarapítják általános műveltségüket, illetve szakmai tudásukat.

a fővárosi középiskolák esti-és levelező tagozatain ebben az oktatási évben csaknem 25.000-en kezdték meg az első évfolyamban tanulmányaikat az érettségi, illetőleg képesítő vizsgára készülők száma pedig meghaladja a 11.000-et.

a most összeállított statisztikából kitűnik, hogy a budapesti dolgozók középiskoláinak összes hallgatói közül a nők száma több mint 31.000. érdekes a „felnőtt diákok”, kor szerinti megoszlása is: legtöbben - 21.708-an vannak a 23-29 év közöttiek, 17.666 a 30-40 éves, valamivel kevesebb: 17.488 a 19-20 év közötti hallgató, a fiatalabb korosztályt, a 15-18 éveseket 7780-an, a 40 éven felülieket pedig mindössze 4435-en képviselik.

a statisztika szerint budapesten 71 középiskolában esti, 62-ben pedig levelező tagozat működik. a kihelyezett középiskolai osztályok száma 322, s ebből 176-ban levelező, 146-ban pedig esti oktatásban részesülnek a hallgatók./mti/

---

-5-

bb 9. egy elvont tudomány gyakorlati alkalmazásai - jelentős eredményeket ért el a magyar algebrai iskola

1 ms/tm-lm fm

1964. november 26.

a napokban az algebra tudományának magyar művelői az akadémia matematikai kutató intézetében kétnapos tanácskozáson számoltak be eredményeikről. dr. fuchs lászló egyetemi tanár ezzel kapcsolatban a következő tájékoztatást adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- a magyar matematikai tudomány nemzetközi tekintélyét fejér lipót, riesz frigyos és haar alfréd munkássága alapozta meg, akik jelentős eredményekkel gazdagították a matematikai analízist. a matematika egyik legszélesebb kihatású ágában, az algebraiban is voltak eredmények, ennek a tudománynak a fejlődése azonban csak a felszabadulás óta lendült fel igazán és ma már joggal beszélhetünk magyar algebrai iskoláról.

- a köztudatban az algebra, mint elvont tudomány él. valóban az ugynevezett modern, vagy másként absztrakt algebra lényege általános törvények kutatása, amelyek olyan mennyiségekre érvényesek, amelyekkel műveleteket tudunk végezni. a modern algebra, amely a kollokvium fő témája volt, nem más, mint a műveletek tana. azt vizsgálja, mi a közös a különböző műveletekben, teljeseen elvonatkoztatva a mennyiségek és a műveletek konkrét jelentésétől. de éppen ez az elvonatkoztatás teszi lehetővé nagyon általános összefüggések, törvényszerűségek felismerését. ennek következtében az absztrakt algebra „elvont”, eredményei rendkívül széleskörű alkalmazást nyerhetnek. nyugodtan mondhatjuk, hogy az algebra a természettudomány több ágával, elsősorban a kvantummechanikával szoros kapcsolatban van, eredményei segítik a természettudományos megállapítások gyakorlati, ipari alkalmazását. ugyanakkor a különböző tudományok s az ipar igényeket is támasztanak az algebraival szemben, s ezek az igények, valamint a gyakorlati tapasztalatok visszahatnak az algebra művelésére, fejlesztésére is. talán elég csak arra utalni, hogy éppen a legelvontabbnak látszó absztrakt algebrai fogalmak és törvényszerűségek tették lehetővé az automaták, vagy a számológépek elméletének kidolgozását. sőt, például az automaták elmélete mind nagyobb követelményeket támaszt, az eddigieknél is absztraktabb fogalmak kidolgozását igényli.

/folyt. köv./

8. 10/a

- 6 -

*PK*

bb 9. /egy elvont...1.folyt./-lm

- a hazai eredmények, amelyekről a kétnapos megbeszélésen előadások hangzottak el, elméleti vonatkozásban és az alkalmazásban egyaránt értékesek. rédei lászló akadémikus például a csoportelmélet továbbfejlesztésében ért el jelentős eredményeket. a csoportelméletnek fontos szerepe van az elemi részecskék vizsgálatával kapcsolatos kvantummechanikai kutatásokban, bár ezen a téren még nem alakult ki szorosabb együttműködés a magyar fizikusokkal. schmidt tamás, a matematikai kutató intézet tudományos munkatársa az ugynevezett univerzális algebra továbbfejlesztésében ért el jelentős sikert. többek között grätzer györggyel együttműködve megoldotta ennek az alig egy-két évtizedes tudománynak egyik fontos, addig nem tisztázott kérdését. az univerzális algebra az absztrakciónak egy még magasabb fokát jelenti, de az automaták elmélete - mint mondta - ennél is továbbmenő absztrakciót igényel.

- hazánkban az absztrakt algebra megállapításait főleg a hírközlési technikában értékesítik. a legszorosabb és mindkét félre gyümölcsöző együttműködés egyfelől a műszaki és ipari kutatók, másfelől a matematikusok között éppen ezen a területen van kialakulóban - fejezte be közlését a professzor./mti/

--

bb 10. karácsonyi divatcikkek

1 kf-lm vg

1964. november 26.

az ünnepek közeledtével megélnékül a kereskedelem forgalma. az üzletek már kiegészítették készleteiket, teljes választékot kínálnak a különleges finom holmiktól és az apróbb ajándékozási cikkekből egyaránt. az elmaradhatatlan ünnepi ajándék férfiaknak a nyakkendő, bőséges belőle a választék. az üzletek egy részét angol, svájci és nyugatnémet áruval is ellátták. a hazai tisztaselyem nyakkendők közül többezerhez azonos anyagból készült disz-zsebkendő is kapható. a kereskedelem mintegy 3 000 terytál nyakkendőt izléses, hosszukás ajándékdobozban hoz forgalomba.

a nagykereskedelem mintegy 1.2-1.3 millió sálat adott az üzleteknek. egy-két kirivó mintától, szintől eltekintve a női és a férfi sálakat ma már nem nagyon különböztetik meg, mindkét nem egyaránt hordja a másikkal készített sálát. a választékot többezer gyapju és szintetikus keverék anyagból gyártott ndk import sál és kendő bőviti.

/folyt. köv./

9.05/a

- 7 -

*PK*

bb 10 ./karácsonyi...1, folyt./-lm

a száz százalékos gyapjúsálat díszes csomagolásban hozzák forgalomba, s így kínálják a tiszta selyem sálakat, kendőket is. az egyenként csomagolt, bolyhozott orlonból készült női kendők dobozában még ünnepi üdvözlőlapot is elhelyeztek. a karácsonyi vásár slágere évek óta a mohair sál, amely az idén korán került forgalomba, s bizony sok boltban már most hiánycikknek számít. kesztyűből ugyancsak évek óta nem tudják kielégíteni a vevők igényeit. az idén ndk importál, meleg és béleletlen dederon kesztyűvel, igyekeztek a választékot bővíteni, s kisebb mennyiségben jugoszláv női és férfi bőrkesztyűt is kaptak a boltok.

fehérműből nem lesz hiány. férfi fehérműben változatlanul divat a fehér szín. ezért az ingek nagyrésze is fehér, s többzet hoznak forgalomba belőlük dobozban. a hazaiakon kívül esetleg várható még kisebb mennyiségű jugoszláv ing is. divatos és nagyrabecsült ajándék a férfi köntös és otthonka velurból, bársonyból, selyemből, brokátból. az idén még a frotir köntös sem hiányzik az üzletekből. női fehérműben az idén sok az újdonság. ilyen egyebek között a krisztina alapanyagú hálóging és kombiné. a tavalyi vásár egyik hiánycikke, az ágykabát most ugyancsak elegendő mennyiségben áll a vevők rendelkezésére. a vásár egyik legkelendőbb cikkének számít a három részes tv garnitúra. a luxus üzlethálózatban forgalomba kerülő brokát és selyem anyagu aranyfekete és arany-zöld színű pizsama kabát, nadrág és köntös értékes ajándék.

a kalappal sokan nem vártak karácsonyig, a boltok már most nagy forgalmat bonyolítanak le. a sok új anyag és fazon közül a legnagyobb sikere a „helsinki”, sport-kalapnak van. jóllehet serdülőkoruaknak szánták, sok családban a papa, a mama és a gyerek ebben jár. a divatcikkekhez tartoznak még a bőrdíszmű áruk, amelyek között ugyancsak sok az újdonság. nem drága és hasznos ajándék az utóbbi években divattá vált piperetáska. karácsonyra mintegy 10-15 újfajta került forgalomba, közülük nem egy olyan, amely estélyi táskának is megteszi. külön 5 000 garnitúrát állítottak össze belőlük, s ezekben pénztárca is megtalálható. ugyancsak praktikus ajándék a női bevásárló táska, s köztük újdonság az angol és az nszk import táska. a férfiaknak bőr levéltárca és erszény garnitúra, műanyag- és bőr irattáska, új szabású diplomata táska, s még jónéhány száz egyéb divatcikk ajándékozható karácsonyra./mti/

9. 12/a

- 8 -

bb 14. magába szívja a port a sztatikus ruhakefe

vid sze szb szf

1964. november 26.

a mosonmagyaróvári fogkefegyár bővítette műanyagcikkeinek választékát és a hagyományos gyártmányokból is növelte termelését. ötmillió ping-pong labdát, 3.2 millió fogkefét gyártanak ebben az évben. a termékeknek több mint felét főleg a nyugati országokba exportálja az artex külkereskedelmi vállalat. a külföldi megrendeléseket az utóbbi időben veszélyeztette, hogy a gyár a csomagolásban nem birt lépést tartani a korszerű követelményekkel. nemrég ugynevezett vacuum formázó gépet szereztek be, mely egysével vagy tucatjával izléses műanyag tasakba, illetve dobozba csomagolja a kész árut.

a gyár ötletes újdonsága a sztatikus ruhakefe, mely a szövetből eltávolított port nem szórja szét a levegőben, hanem beszippantja. a kefe nyelében elhelyezett pvc-lap ugyanis a dörzsölés következtében elektromossá válik és magához vonzza a porszemeket. az összegyűlt port a kefe nyelének kinyitásával lehet eltávolítani. /mti/

bb 15. rendkívüli program a jövő évi nyári idényre - 26 önkiszolgáló éttermet és abc áruházat kap a balaton, a dunakanyar és a főváros

i kf/kf szb vg

1964. november 26.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy 1965-ben az ideinél is sokkal több vendégünk lesz. a kereskedelem ezért már most intézkedett a jövő évi szezon ellátásának a javításáról. a gazdasági bizottság elfogadta a belkereskedelem rendkívüli programját, amely szerint terven felül mintegy 86 millió forintot fordítanak nyárig a vendéglátóipar és a kereskedelem hálózatának a fejlesztésére. az összegből, elsősorban a balatonnál, de a dunakanyarban és a fővárosban is, összesen 26 önkiszolgáló éttermet és különböző típusú abc áruházat létesítenek.

a balaton 5 önkiszolgáló éttermet - fonyódon, alsóörsön, balatonfüreden, kilian telepen és balatonlellén - és 11 abc áruházat kap. a dunakanyarban leányfalu és visegrádon ugyancsak nagy befogadóképességű önkiszolgáló étterem és 5 abc áruház épül. a római-parton és a hűvösvölgyben egy-egy önkiszolgáló étterem segíti majd a kirándulókat, az üdülők ellátását. a 26 új kereskedelmi és vendéglátóipari létesítmény a tervek szerint május végén már üzembeáll. a balatoni éttermek, áruházak egy részének az alapozása már megkezdődött.

/folyt.köv./

9. 15/a

- 9 -

bb 15. /rendkívüli program... 1. folyt./- szb

a terveknek megfelelően fejlődik tovább a szálloda hálózat is. a balatonnál a siófoki szálloda sor utolsó épülete jövőre készül el, s újabb három szálloda építéséhez kezdenek. balatonalmádiban 200 szobás, keszthelyen 280 szobás, balatonfüreden pedig 500 szobás szállót építenek. a legnagyobb balatoni szálloda, a füredi, a tótól mintegy 60 méternyire épül, s huszemeletes toronyszálló lesz.

a fővárosban a 182 szobás Lágymányosi szálloda építése már a harmadik emeletnél tart, s várhatóan a jövő év végére készül el. tavasszal kezdenek hozzá a szilágyi erzsébet fasorban a henger alakú 17 emeletes, 270 szobás szálló építéséhez, a nyáron pedig a 20-23 emeletes margitszigeti toronyszálló építésére kerül sor. /mti/

--

bb 17. negyvenötezer méter karácsonyfa a kisalföldi erdőkből

vid kz/sk szb -cz

1964. november 26.

a kisalföldi állami erdőgazdaság rábaközi, mosonmagyaróvári és győri erdészetében évek óta több hektáron nevelnek karácsonyfa-nak való fenyőket. az idén együttesen 40 000 folyómétert vágják ki, s ebből 20 ezer folyómétert a fővárosba szállítanak. /mti/

--

bb 18. „vezetők vasárnapja,, a fertőszentmikolói óvodaépítkezésen

vid sze szb szf

1964. november 26.

fertőszentmiklóson az egész község összefogásával új óvodát, az általános iskolai tanulók részére pedig politechnikai műhelyt építenek. az összesen 450 000 forint értékű új létesítmények munkálatainak nagy részét a község lakossága társadalmi munkában végzi el. az építkezés kiadási rovatába csak az anyag és a szakmunka kerül, mert az egyéb munkákat a helyi lakosok, szakemberek irányításával, maguk végzik el. naponként 10-15 társadalmi segédmunkás szorgoskodik az építkezéseken. társadalmi munkát vállaltak maguk a község vezetői is. az elmúlt egy hónap alatt két ízben tartottak „vezetők vasárnapját,, az építkezéseken. a teljes összefogás eredményeként az új épületeket még ebben az évben tető alá hozzák. /mti/

--

9.27/a

- 10 -

*me*

bb 11. korszerűsítik a hódmezővásárhelyi „rózsauzemet,,

vid kz/sk-lm -cz

1964. november 26.

hárommillió forintos beruházással korszerűsítik a dél-alföld legnagyobb rózsakertjét, a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat telepét. mindenekelőtt az öntözés feltételeit teremtik meg. egy nagyteljesítményű ártézi kut percenkénti 600 literes vízhozama biztosítja majd, hogy a 20 holdas kert a nyári hónapokban is megkapja a szükséges csapadékot. a tavasszal egy nagy üzemépület is tető alá kerül. ebben két csomagolóhelyiséget és egy hűtőhelyiséget is kialakítanak. ezenkívül a női és a férfi öltözők, az étterem, a konyha és a különböző szerszámraktárak kapnak helyet „rózsaország,, új üzemében. a korszerűsített telep évente 600.000-800.000 szál virágot küld az ország 15 nagyvárosába. /mti/

--

bb 12. a 17. kerületi tanács

i hi/tm-lm fm

1964. november 26.

elkészítette a rákoskeresztúri vendéglátóipari hálózat fejlesztési tervét. eszerint a dózsa györgy művelődési otthon mellett éttermet, a pesti ut és a malom utca sarkán nagyobb vendéglőt létesítenek, az akadémia- lakótelepen melegkonyhával ellátott szórakozóhely nyílik. /mti/

--

bb 13. élénk „madár-idegenforgalom,, a balatonon

vid kz/sk-lm -cz

1964. november 26.

az üdülési idény befejeztével az elmúlt hetekben feltűnően megnőtt a balaton „madár--idegenforgalma,, a magyar tenger évszázadok óta fontos állomása a vándormadarak nemzetközi útvonalának. a legforgalmasabb madárszálló a tó nyugati partjainál a kis-balatonhoz közeli keszthelyi-öbölben található. ezres csapatokban lépik el a nádszéli vizeket a különféle fajta vadlibák és kacsák. a tundrák vidékéről megérkeztek a kontyos récék. különösen nagy számban vendégeskednek itt a nagy és a kis lilik, valamint a vetési ludak. birtokukba vették a madarak a strandok és a kikötők környékét is. vadkacsák százas csoportjai sötétlenek a víztükroön. /mti/

--

10.00/a

- 11 -

*me*

bb 19. érdekes leletek kerültek elő a felsőőrsi árpádkori templom helyreállításában

vid j-lm fm

1964. november 26.

az országos műemléki felügyelőség restauráltatja a balaton-felvidék egyik legértékesebb műemlékét, a felsőőrsi árpádkori templomot. a helyreállítással egyidőben régészeti feltárást is végeztek, amelyek során érdekes leletek kerültek napvilágra. nemrég egy teljesen ép sírkamrát találtak, amely azt tanúsítja, hogy egy földesuri család temetkezési helye volt a templom. a templom padlózata alatt egy gyermeksírt is feltártak, amelyben érdekes mintájú bronzékszerek is voltak.

a régészeti feltárás művészettörténeti érdekességekkel is szolgált. a templom az 1200-as évek táján román stílusban épült, de mint a falmaradványokból és a hozzácsatlakozó - időközben elpusztult - helyiségek nyomaiból látható, az alaprajz meglehetősen eltér a megszokott román stílustól. erre mutatnak azok a faldisz- és kőmaradványok is, amelyek a tatárjárás során elpusztult templomból kerültek a föld alá, s amelyek közül most számosat felszínre hoztak./mti/

--

bb 21. butorgarnitúrákat exportálnak a füzvessző művészei

vid sze-lm szf

1964. november 26.

vezsenyen működik a közép-tiszavidék vesszőfonó mestereinek egyetlen szövetezete. a „kosárfonó”, gyűjtőnéven ismert ősi szakmához valmikor minden itteni parasztember értett. a vesszőfonás a téli napok egyik leghasznosabb időtöltése volt. a vezsenyek virágzó szövetezetükben, szinte iparművészi színvonalra emelték a szakmát. csinos gyermek-foteljeiket szívesen vásárolják a nyugateurópai országokban. az idén csak hollandia és belgium nyolcezerrel rendelt. a kényelmes és terebélyes vesszőfotelekből, még a hozzátartozó asztalokból sem győznek eleget gyártani. a nappali szoba és kerti butorként egyaránt alkalmazható garnitúrából - ebben az esztendőben mintegy 2500-at küldenek a hazai és a külföldi piacokra. ezenkívül számos más fonott tárgyat készítenek és készségesen megvalósítják a megrendelő egyéni kívánságait is./mti/

--

10.20/a

- 12 -

*M*

bb 16. alkotószoba a vajai muzeumban

vid j szb fm

1964. november 26.

a megyei tanács anyagi támogatásával két alkotószobát rendeznek be a vajai muzeumban a szabolcs-szatmárban élő írók és képzőművészek részére. az alkotószobákat előreláthatólag január első napjaiban nyitják meg. /mti/

--

bb 20. jövőre további népművészeti eseményekkel gazdagítják a kis jankó bori emlékünnepséget mezőkövesden

vid j szb fm

1964. november 26.

borsod megye tanácsa harmadszor hirdette meg a kis jankó bori pályázatot, amelyen az ország legjobb himzőasszonyai vesznek részt. a díjnyertes pályamunkák közül a három legkiemelkedőbbet kis jankó bori díjjal tüntetik ki, és a legjobb himzőasszonyok között több mint 20 000 forint díjat osztanak ki. az ország különböző vidékeiről - mezőkövesdről, szentistvánból, tardról, kalocsáról, buzsákról, hódmezővásárhelyről, a sárközről és a palóc falvakból beérkezett himzett terítők, párnák és függönyök legszebbjeit a mezőkövesdi új művelődési ház kiállítótermében mutatják be a jövő évben.

ebből az alkalomból további népművészeti eseményekre kerül sor „matyóország fővárosában”, a kis jankó bori emlékünnepség keretében rendezik meg hazánk népi díszítőművészeinek: a fazekasoknak, a szőttes- és juhász-kampókészítőknak, valamint a fa- és csontfaragóknak a kiállítását is. a díszítőművészek bemutatójára mintegy 500 pályamunkát várnak, és a legszebb alkotások készítőit díjazák. ezenkívül a népi iparművészeti tanács és a népművelési intézet kezdeményezésére mezőkövesden találkoznak majd az ország népművészeti mesterei, hogy a két kiállítás megtekintése után közösen beszéljék meg a népi iparművészet további feladatait. a találkozó alkalmával a népművészet mestereinek, valamint a meghívott közönségnek bemutatnak egy eredeti matyó lakodalmaszt. az ünnepséget augusztus 15-én mezőkövesden tartják meg, majd a népművészet mesterei két napig még együtt maradnak, és felkeresik borsod megye legszebb tájait. /mti/

--

10.25/a

- 13 -

*M*

bb 19. érdekes leletek kerültek elő a felsőőrsi árpádkori templom helyreállításában

vid j-lm fm

1964. november 26.

az országos műemléki felügyelőség restauráltatja a balaton-felvidék egyik legértékesebb műemlékét, a felsőőrsi árpádkori templomot. a helyreállítással egyidőben régészeti feltárást is végeztek, amelyek során érdekes leletek kerültek napvilágra. nemrég egy teljesen ép sírkamrát találtak, amely azt tanúsítja, hogy egy földesuri család temetkezési helye volt a templom. a templom padlózata alatt egy gyermeksírt is feltártak, amelyben érdekes mintájú bronzékszerek is voltak.

a régészeti feltárás művészettörténeti érdekességekkel is szolgált. a templom az 1200-as évek táján román stílusban épült, de mint a falmaradványokból és a hozzácsatlakozó - időközben elpusztult - helyiségek nyomaiból látható, az alaprajz meglehetősen eltér a megszokott román stílustól. erre mutatnak azok a faldisz- és kőmaradványok is, amelyek a tatárjárás során elpusztult templomból kerültek a föld alá, s amelyek közül most számosat felszínre hoztak./mti/

--

bb 21. butorgarnitúrákat exportálnak a füzvessző művészei

vid sze-lm szf

1964. november 26.

vezsenyen működik a közép-tiszavidék vesszőfonó mestereinek egyetlen szövetezete. a „kosárfonó”, gyűjtőnéven ismert ősi szakmához valmikor minden itteni parasztember értett. a vesszőfonás a téli napok egyik leghasznosabb időtöltése volt. a vezsenylek virágzó szövetezetükben, szinte iparművészi színvonalra emelték a szakmát. csinos gyermek-fotáljeiket szívesen vásárolják a nyugateurópai országokban. az idén csak hollandia és belgium nyolcezetet rendelt. a kényelmes és terebélyes vesszőfotelekből, még a hozzátartozó asztalokból sem győznek eleget gyártani. a nappali szoba és kerti butorként egyaránt alkalmazható garnitúrából - ebben az esztendőben mintegy 2500-at küldenek a hazai és a külföldi piacokra. ezenkívül számos más fonott tárgyat készítenek és készségesen megvalósítják a megrendelő egyéni kívánságait is./mti/

--

10.20/a

- 12 -

*M*

bb 16. alkotószoba a vajai muzeumban

vid j szb fm

1964. november 26.

a megyei tanács anyagi támogatásával két alkotószobát rendeznek be a vajai muzeumban a szabolcs-szatmárban élő írók és képzőművészek részére. az alkotószobákat előreláthatólag január első napjaiban nyitják meg. /mti/

--

bb 20. jövőre további népművészeti eseményekkel gazdagítják a kis jankó bori emlékünnepeket mezőkövesden

vid j szb fm

1964. november 26.

borsod megye tanácsa harmadszor hirdette meg a kis jankó bori pályázatot, amelyen az ország legjobb himzösszonyai vesznek részt. a díjnyertes pályamunkák közül a három legkiemelkedőbbet kis jankó bori díjjal tüntetik ki, és a legjobb himzösszonyok között több mint 20 000 forint díjat osztanak ki. az ország különböző vidékeiről - mezőkövesdről, szentistvánból, tardról, kalocsáról, buzsákról, hódmezővásárhelyről, a sárközből és a palóc falvakból beérkezett himzett terítők, párnák és függönyök legszebbjeit a mezőkövesdi új művelődési ház kiállítótermében mutatják be a jövő évben.

ebből az alkalomból további népművészeti eseményekre kerül sor „matyóország fővárosában”, a kis jankó bori emlékünnepeket kerekében rendezik meg hazánk népi díszítőművészeinek: a fazekasoknak, a szőttés- és juhász-kampókészítőknak, valamint a fa- és csontfaragóknak a kiállítását is. a díszítőművészek bemutatójára mintegy 500 pályamunkát várnak, és a legszebb alkotások készítőit díjazák. ezenkívül a népi iparművészeti tanács és a népművelési intézet kezdeményezésére mezőkövesden találkoznak majd az ország népművészeti mesterei, hogy a két kiállítás megtekintése után közösen beszéljék meg a népi iparművészet további feladatait. a találkozó alkalmával a népművészet mestereinek, valamint a meghívott közönségnek bemutatnak egy eredeti matyó lakodalmast. az ünnepeket augusztus 15-én mezőkövesden tartják meg, majd a népművészet mesterei két napig még együtt maradnak, és felkeresik borsod megye legszebb tájait. /mti/

--

10.25/a

- 13 -

*M*



bb 29. 3.6 millió szelektált szőlővesszőt gyűjtenek az idén  
- 500 holdon kadarka, 150 holdon furmint, 400 holdon ezerjő, 96  
holdon pedig csemegeaszőlő törzstelepeket létesítenek

1 cs/sk szb -cz

1964. november 26.

tájékoztató vizsgálatok szerint egyes leromlott termőképességű szőlőfajták csökkent terméshozamai miatt évente átlagosan egymillió hektoliterrel kevesebb bor terem az országban, s ez rendszeresen 1-1.5 milliárd forintnyi jövedelemkiesést jelent. különösen néhány értékes borszőlő fajtánál - kadarka, furmint és ezerjő - tapasztalható erős leromlás, éppen ezért a minőségjavító szelekció ezeknél rendkívül fontos. évtizedes tapasztalatok szerint ezeknél a fajtáknál a klon-, klontípus-, illetve tömegszelekciós módszerekkel megjavított tőkeállomány általában 20-30, gyakran 40-50 százalékkal ad nagyobb, amellet minőségileg is számottevően jobb termést, mint a szelektálatlan termésszőlők, egyébként hasonló körülmények között.

dr. tóth dezső, a szőlőszaporítóanyag felügyelőség helyettes igazgatója tájékoztatásul elmondotta, hogy ez évben az eddiginél nagyobb ütemben fogtak hozzá a szelektált szőlőszaporító anyag törzstelepek kialakításához. a tervek szerint a következő években 35 termelőszövetkezetben és állami gazdaságban összesen 5 000 holdnyi törzstelepet létesítenek szelektált szaporítóanyag termelésére. kadarkából 500, furmintból 150, ezerjőből pedig 400 holdnyi törzstelepe lesz szükség ahhoz, hogy a felújításokra, illetve az új szőlők telepítésére folyamatosan elegendő jóminőségű szelektált szaporítóanyagot adhassanak. a felügyelőség ellenőrzésével az idén kadarkából 1 815 000, furmintból 215 000, ezerjőből pedig 1, 550 000 simavesszőt gyűjtenek be az előzőleg szelektált tőkékéről. a gyűjtés javában tart és a tavasszal hozzáfognak az oltásához, gyökereztetéséhez is.

a borszőlő szelektálásával párhuzamosan a szőlészeti kutató intézet telepein elszaporított legkiválóbb csemegeaszőlő fajtákból: kocsis írma, irsai olivér, pannónia kincse, a régebbiekből: hamburgi muskotály és csiri-csuri - ugyancsak törzstelepeket létesítenek. a törzsszőlők telepítési programját a tervek szerint 1968 végéig teljesítik. az így kiépülő bázis-gazdaságok hálózata látja majd el a szőlőtermesztő üzemeket az egész országban szelektált borszőlő, illetve kiváló minőségű csemegeaszőlő szaporítóanyagokkal.

a felügyelőség szakemberei a kadarkán, a furminton és az ezerjőn kívül néhány több változatú, egyéb szőlőfajtával: oportóval, kékfrankossal, saszlával, afus alival és hamburgi muskotályal is folytatnak szelekciós módszertani vizsgálatokat. ugyanakkor kidolgozzák a szelektálási módszereket a termelőüzemek részére. a kadarka és a furmint legjobb termővidékein többhelyütt már is kialakultak a szelektáláshoz értő csoportok a termelőszövetkezeti gazdákból, illetve állami gazdasági szakmunkásokból. a csongrádi petőfi termelőszövetkezet 20 tagú szelektáló brigádja például 1 200 000 szelektált kadarkavesszőt ad az idén továbbszaporításra. /mti/

10.50/a

- 16 -

me

bb 30. jelesre vizsgáznak a női mezőgazdászok szolnok megyében

vid kz/sk-lm -cz

1964. november 26.

ötvennégy, egyetemet és felsőfoku technikumot végzett fiatal mezőgazdász egyéves gyakorlati idejét tölti szolnok megye termelőszövetkezeteiben. az új szakemberek között a „gyengébb nem”, képviselői, a nők is vizsgáznak méghozzá kiválóan. boldog ilona, a karcagi felsőfoku technikum iskolapadját váltotta fel a tiszaroffi aranykalász tsz egyes számú üzemegységével. a tsz vezetősége - képzettségének megfelelően - a növénytermelési munka irányítására osztotta be. néhány hónap alatt megszerették a tehetséges fiatal leányt, aki máris úgy határozott, hogy egy év elteltével tsz-tag lesz. a szövetkezet másik „üdvöskéje”, kolozsvári gabriella, üzemgazdászként dolgozik a csaknem 6000 holdas gazdaságban. részt vesz a gazdasági mutatók elemzésében, hasznos javaslatokat tesz a jövőévi gazdálkodási tervek kimunkálásához. a tsz vezetősége messzemenő következetességgel gondoskodik a női mezőgazdászokról. lakást biztosítottak a számukra, a téli tüzelő alapból tíz-tíz mázsa szén és három mázsa fát juttattak. teljesítményüket munkáegységben számolják el és havonta készpénzben fizetik ki. a megyében összesen tíz fiatal női mezőgazdász végzi első gyakorlati esztendejét és egy-két kivételtől eltekintve valamennyien a szövetkezeti gazdálkodást választották élethivatásul. /mti/

..-

bb 32. divatklubok alakultak baranyában

vid sze-lm szf

1964. november 26.

divatklub alakult sellyén és pécsváradon, a földművelőszövetkezetek tagságának kezdeményezésére. a divatklubokban a déldunántuli textil- és felsőruházati nagykereskedelmi vállalat, a déldunántuli rövid- és kötöttáru nagykereskedelmi vállalat, valamint a déldunántuli cipőnagykereskedelmi vállalat mutatja be a lakosságnak az 1965-ben forgalomba kerülő ruházati cikkeket. a klubok tagsága állandóan csiszolja izlését és időnként tanácsot ad a fiataloknak a divat tulzásait lefaragó, izlésnevelő szándékkal. /mti/

..-

10.56/a

- 17 -

me

bb 28. évente 200 000 dolgozót üdültet a szakszervezet

1 hi/tm szb fm

1964. november 26.

mintegy 200 000 dolgozó részesül évente kedvezményes szakszervezeti üdültetésben. a kedvezmény a szot legutóbbi összeállítására szerint a következőket jelenti: a kétheti üdülés a beutaltnak nem egészen 200, az államnak 670 forintba kerül; a házastárs üdültetésénél a 870 forint tényleges költséggel szemben a vendég 364 forintot térít meg. még fokozottabb mértékű a támogatás a családok nyaraltatásánál. az egy-gyermekes család üdüléséhez 1984 forinttal, két gyermek esetén 2 620 forinttal, három-gyermekes családnál 3 256 forinttal járul hozzá az állam, illetve a szakszervezet. /mti/

bb 31. szarvasbőrből, fakéregből és szalmaberakásos furnérlemezből készült színes levelezőlapok egy szerencsi orvos gyűjteményében - hatezerlapos színész-fotógyűjtemény a század-eleji hírességekről

vid sze szb szf

1964. november 26.

európa egyik legnagyobb képes-levelezőlap-gyűjteményét mondhatja magáénak dr. petrikovits lászló szerencsi fogorvos.

a nyugdíjas orvos az elmúlt ötven esztendőben szabadidejének jelentős részét régi levelezőlapok felkutatására fordította. ma is 15 ország csaknem 150 gyűjtőjével tart állandó cserekapcsolatot. gyűjteményében mintegy négyszázezer levelezőlapot - köztük számos ritkaságot - őriz. így például szarvasbőrből, fakéregből, celluloidból és szalmaberakásos furnérlemezből készült levelezőlapja van. olyan is akad, amelyre virágokat raktak ki színes gyöngyszemekből, a tájképeket pedig apró öltésekkel selyemfonálból hímezték. birtokában van egy, az első világháború előttről származó hanglemez levelezőlap, amely bízott egyik zeneművét játssza. az övé az első budapesti repülőbemutatót ábrázoló képeslap.

a gyűjtemény legértékesebb része az a hatezer színes és fekete-fehér nyomású levelezőlap, amely századeleji híres magyar színészeket ábrázolja, különböző szerepekben. az albumba helyezett színes lapok - többek között - blaha luját, petrás sárít, rozsosgizát, fedák sárít, szentgyörgyi lenkét, beregi oszkárt, császár imrét, király ernőt, hegedüs gyulát örökítik meg.

dr. petrikovits elhatározta, hogy a csaknem félmillió forintot érő gyűjteményt a közeli években megnyíló szerencsi tájmuzeumnak ajándékozza. tervezi azt is, hogy a szerencsi honismereti klubban képes levelezőlap gyűjtő szakkört szervez, s gondja lesz rá, hogy tagjai cserekapcsolatot építsenek ki a világ minden országának magángyűjtőivel. /mti/

11.02/a

-18-

bb 33. járási művelődési központ a szerencsi várkastélyban

vid j-lm fm

1964. november 26.

a rákóczi-család hajdani szerencsi várkastélyát eddig lakásoknak, irodáknak és raktáraknak használták. a község honismereti szakkörének kezdeményezésére a tanács elhatározta, hogy az ősi épületben járási művelődési központot létesít. az átalakítási tervet erdei ferenc, az országos műemléki felügyelőség főmérnöke - aki szerencsen született - társadalmi munkában készíti el. az épület emeleti helyiségeiben járási könyvtárat, szakköri klubszobákat és tájmuzeumot rendeznek be. a muzeumban a község történetét, a járás üzemének fejlődését és a tokajhegyaljai szőlőművelés eszközeit mutatják be. a földszinten konyhát és éttermet nyitnak. a kastély egyik romos épülete helyén 260 férőhelyes művelődési otthont építenek, amelyben a színházi előadásokon kívül szélesvásznú filmek is vetíthetnek. a további két épületben pedig 46 férőhelyes turistaszállót, valamint irodákat és gondnoki lakást alakítanak ki. a kastély ötholdas parkjában diszfákat, cserjéket és rózsaligeteket ültetnek, s a virágágyak között sétányokat létesítenek. a park közepén levő tavat színes fényvel megvilágított szökőkúttal díszítik. a park rendezési munkáit megkezdték. jövőre a kastély építéstörténetének tisztázására ásatásokat végeznek és az épületek átalakításához 1966-ban fognak hozzá. /mti/

bb 35. befűtötték az üvegházakat a kunszentmártoni diák kertészek

vid sze-lm szf

1964. november 26.

a kunszentmártoni józsef attila gimnázium diák-kertészei befűtötték a cserkeszőlői primőr tangazdaság üvegházait, megkezdték a télutóli zöldségtermelés előkészítését. oláh józsef nyugdíjas mezőgazdasági szaktanár irányításával naponta két osztály utazik ki a „kertész”-járáttal a telepre és két óra elméleti, három óra gyakorlati foglalkozáson ismerkedik meg a melegágyi és az üvegházi kertészkedés tudományával. a kis kertészek máris szakavatott kézzel ültetik a paprika, paradicsom magot, gondozzák a kikelő zsenge növényeket.

a tanteremmel ellátott primőr kertészetben a gimnázium hét osztályának több mint kétszáz diákja tanul. február végén, március elején már vitamindban dus zöldségléket, salátát, paprikát, paradicsomot szállítanak majd piacra. a diák-kertészek szakmunkás bizonyítvánnyal végzik majd el a gimnáziumot. /mti/

11.10/Lm 1145 19 -19-

me

bb 37. koszoruzás a mongol népköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

t bc/lk-lm -cz

1964. november 26.

a mongol népköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai, élükön bat ocsirin dasceren ideiglenes ügyvivővel csütörtökön délelőtt a szabadság-téren megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét.

a koszoruzásnál megjelent bojti jános külügyminiszter-helyettes, dr. gyalmos jános, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, s a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a koszoruzásnál g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja./mti/

bb 34. épül a vidék legnagyobb vasuti csomópontja - 1,3 milliárd forintot költenek a szolnoki pályaudvar korszerűsítésére

vid/szf/sk/a/cz

1964. november 26.

egy évvel ezelőtt kezdődött meg a vidék legnagyobb vasuti csomópontjának, a szolnoki pályaudvarnak rekonstrukciója.

a több mint százéves csomópontot, amely minden szempontból korszerűtlenné vált, 1970-re ugyszólván teljes egészében újjáépítik. a magas és mélyépítési munkálatokra több mint 1,3 milliárd forintot irányoztak elő. a rekonstrukciót három szakaszban hajtják végre. a tavaly elkezdett első szakaszban a teherforgalom korszerűsítése céljából 11 sínpáras fogadópontra és 33 sínpáras rendezőpályaudvar készül el. ezzel párhuzamosan új irányba terelik a kiskunfélegyházi, a ceglédi és az újszászi bejárókat. jelenleg, mint sorrendben a legfontosabbat, a kiskunfélegyházi bejárót építik gyors ütemben. ugyanis ez a vonal bonyolítja le a szolnoki ipartelepek egyre növekvő forgalmát is. az új összekötő vonalak megépítéséhez mintegy 2 millió köbméteres földmunkát kell elvégezni. eddig 550 000 köbméternyi földet mozgattak meg.

a közuti és a vasuti forgalmat viszonylag egészen kis területen, hét újabb alul-és felüljáró, illetve egy alagút bonyolítja majd le. az alagút a zagyvarékas bejárat felől épül és felette fut majd a tizenegy sínpáras fogadó, az ugynevezett gurítódomb. épülnek az új vasutas lakások, amelyek az építkezés időtartama alatt munkásszállásul szolgálnak. az idén tizenöt lakás készül el, a rekonstrukció teljes befejezéséig pedig ötszáz új lakást kapnak a szolnoki vasutasok. a napokban megkezdődött a felvonulás az új állomásépület építéséhez is./mti/

11.15/a

--

- 20 -

bb 36. fokozzák az állatgyógyászati készítmények előállítását - szorosabb együttműködés a gyógyszeripari tröszt és a földművelésügyi minisztérium között

i szf/tr-lm vg

1964. november 26.

néhány éve a magyar gyógyszeripar a humán gyógyszereken kívül mind több állatgyógyászati készítményt is előállít, de még nem eleget. a mezőgazdasági nagyüzemekben fellelhető állattenyésztés eredményes továbbfejlesztéséhez, az állatállomány gyors gyarapításához jelentős mennyiségű korszerű gyógyszerre van szükség, mert csak így tudják leküzdeni az állományt tizedelő fertőző betegségeket, minimálisra csökkenteni az elhullást.

rekonstrukciójuknak a második ötéves tervben eddig megvalósított és a következő esztendőben sorra kerülő beruházásaival a gyógyszeripar termelési kapacitása úgy megnövekedett, hogy most már az állatgyógyszerek fokozott termelésére is sort kerithetnek. nem ismerik azonban eléggé a mezőgazdaság igényeit, nincsenek vele eléggé tisztában, milyen gyógyszereket vár tőlük a mezőgazdaságra, mekkora mennyiségben. ezért a gyógyszeripari tröszt tanácskozásra hívta meg a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési szakembereit. a napokban megtartott első megbeszélésen elhatározták, hogy szoros együttműködést alakítsanak ki a tröszt és az állattenyésztést irányító földművelésügyi vezetőségek között. a földművelésügyi minisztérium az állattenyésztés fejlesztését előirányzó tervek alapján már a jövő évtől kezdve időről-időre pontosan felméri, milyen gyógyszereket kér az ipartól, milyen mennyiségben. elhatározták, hogy a mezőgazdaság részéről felmerülő igények és a gyógyszeriparban kínálkozó gyártási lehetőségek összehangolására a jövőben negyedévenként összeülnek. ezeken a tanácskozásokon a nagyobb horderejű kérdéseket, az állattenyésztés távlati gyógyszerellátási kérdéseit is megtárgyalják. a napi problémák megoldására a földművelésügyi minisztériumot bevonják azokba a havonta sorra kerülő egyeztető operatív tanácskozásokba, amelyekben a gyógyszeripari tröszt és az egészségügyi minisztérium képviselői az embergyógyászat gyógyszerkészletének ellátását szokták megbeszélni. a havi egyeztető operatív tanácskozáson tehát ezentúl az állatgyógyászat ellátásának kérdéseit is minden esetben megvizsgálják és elhárítják az ellátás útjából az olyan akadályokat is, amilyen például legutóbb fordult elő, amikor megakadt a mezőgazdaságnak neomicinrel, a fertőző állatbetegségek elleni antibiotikummal való ellátása, mert a chinoin gyógyszeriparban az állatgyógyászati neomicint előállító berendezéseket éppen át kellett állítani humán gyógyszer gyártására./mti/

-- Vakkor

11.27/a

- 21 -

bb 38. erdei Lászlóné belgrádba utazott

t fe/lk-lm -cz

1964. november 26.

erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke csütörtökön a jugoszláv nőszövetség meghívására belgrádba utazott, ahol megbeszéléseket folytat Latinka peroviccal, a jugoszláv nőmozgalom elnökével. /mti/

bb 39. a csoportos bérezésről és a munkaközi szünet meghosszabbításáról tanácskozott a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t sz/tr-lm vg

1964. november 26.

csütörtökön ülést tartott a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. elsőként megvitatta azt a jelentést és előterjesztést, amelyet egy korábbi központi vezetőség határozata alapján létrehozott bizottság készített. az előterjesztés foglalkozik azokkal a munkaszervezési módokkal, technológiákkal, bérrendszerekkel, amelyek a ruhaipar adottságait figyelembe véve a legcélravezetőbbek. a konfekció iparban ugyanis gyorsan, rugalmasan kell követni a gyakran változó igényeket, a munkaszalagokon gyakori az átállítás, és ehhez alkalmazkodni kell a technológiának és a bérezésnek egyaránt. felvetődött az a gondolat, hogy csoportos bérezést vezessenek be, ezt a május 1. ruhagyár néhány részlegében már ki is próbálták. bár a módszer tökéletesítésre szorul, kedvező tapasztalatokat nyertek már eddig is. a május 1. ruhagyárban például kisebb mértékű a munkásvándorlás, mint a többi hasonló üzemben.

a központi vezetőség a továbbiakban foglalkozott azzal a javaslattal is hogy növeljék a munkaközi szünetet. a központi vezetőség megbizta az elnökséget, hogy e javaslatról folytasson tárgyalásokat a vállalatok vezetőivel és kísérletképpen egyes részlegekben vezessék be a kétóránkénti 10 perc pihenőt. a szakszervezeti vezetők véleménye szerint ez az intézkedés hozzájárulhat a jelenlegi veszteségidők egy részének felszámolásához és ha a munkaszervezés javul, megoldható anélkül, hogy a termelésben kiesést okozna. /mti/

13.08/a

- 22 -

bb 42. időjárásjelentés

tr szb

1964. november 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. november 26-án, csütörtökön délben:

a szél gyengül, az éjszakai lehülés erősödik

az 50. és a 70. szélességi körök közötti zónában változatlan élénkséggel folytatódik az atlanti óceáni enyhe légtömegek beáramlása európa fölé. a gyors egymásutánban érkező időjárási frontokkal nyugat-európában további esőzések, kelet-európában pedig kiterjedt havazások vannak. hazánkban tegnap szokatlanul enyhe, felhős, erősen szeles idő volt. az elmúlt 24 óra folyamán csupán a dunántul nyugati felében, a duna-mentén és az észak-keleti határ közelében esett jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet napközben általában 11, 15, a nyugati határmegyékben 15-18 fokig emelkedett. ma reggelre az erősen szeles területeken 8-11, viszont a jelenlegi időjárási helyzetben szélvédettséget élvező délnyugat-dunántulon és a tiszántul északi felében három-hét fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északi-kárpátokon át némileg hűvösebb és szárazabb levegő érkezett hozzánk, ennek következtében a délelőtti felmelegedés a mai naposabb idő ellenére gyengébb maradt a tegnapiénál.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12.8 fok volt, 9.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, eső nélkül. tovább mérséklődő észak-nyugati, északi szél. az éjszakai lehülés fokozódik, többfelé gyenge talajmenti fagy. a nappali felmelegedésben lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 517 centiméter. /mti/

bb 43. koreai kereskedelmi kormányküldöttség érkezett budapestre

gk szb vg

1964. november 26.

csütörtökön budapestre érkezett a koreai népi demokratikus köztársaság kereskedelmi kormányküldöttség csö zang gun-nak, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének vezetésével az 1965. évi magyar-koreai kereskedelmi tárgyalásokra. /mti/

13.45/- szb

-23-

bb 40. karácsonyi és szilveszteri hangulat a virágüzletekben -  
ünnepi kötéstartás nyílt a népköztársaság uti  
virágért-ben

t kf-lm vg

1964. november 26.

a karácsonyi ünnepi asztalokról, a vidám szilveszteri házi mulatságokról nem hiányozhat a hangulatos virágdisz sem. eddig többségében angyalkás, szánkós-mikulásos, „behavazott,, viasszal befűjt fenyőfák jelentették az ünnepi virágdiszket. a virágért - csakugy, mint a nyári virágoknál - az ünnepi asztaldiszkeknél is szakított a giccses hagyományokkal. a boltok legjobb kötőnői ünnepi kollekciót állítottak össze, s ezt kiállításban mutatják be a közönségnek, s a virágüzletek vezetőinek a népköztársaság utja 5. szám alatti virágüzletben.

a kiállításon mintegy 50 különféle karácsonyi és szilveszteri kompozícióval bizonyítják, hogy egyszerűen, kevés virágból is lehet izléses ajándékot készíteni. a modern kötéstartás alkotások nem drágábbak a réginek, ugyanakkor szebbek, tetszetősebbek, egyszerűbbek. a virágdiszke anyaga többségében természetesen a fenyőzöld, de felhasználnak hozzájuk különféle gallyakat, élő gombát, szegfűt, rózsát, bogycát, s négylevelű lóherét is. karácsonyra például igen tetszetős asztaldiszket állítottak össze 20-40 forintért. egyes kezek nyomán még három szál szegfűből, kis fenyőzöldből, műanyag tálcából is lehet az ünnepi asztalra méltó díszítést készíteni. a szilveszteri kosarak, virág-kompozíciók igen ötletesen idézik a vidám hangulatot. ezekhez dekorációként fakosarakat, pezsgős üveget, poharakat, óra számlapot is felhasználnak. bemutatja a kiállítás, hogy az ünnepre szánt ajándékokat néhány szál virággal hogyan lehet még szebbé, értékesebbé tenni. a kiállítás valamennyi darabját elkészítik megrendelésre a virágüzletek, a különleges összeállítások dekorációt, mint például a pezsgőt, azonban a megrendelőnek kell hozzáadni.

a csütörtökön délben nyílt kiállítás november 29-ig  
naponta 10-19 óra között tekinthető meg./mti/

13.55/a

- 24 -

bb 41. európa is fel akar zárkózni - a színes televízió próbaadásai franciaországban és olaszországban - bemutatták a technika házában a secam színes francia televízió-rendszert

t s/sk szb fm

1964. november 26.

ritka élményben volt részük csütörtökön a technika házában az újságíróknak. a híradástechnikai tudományos egyesület színes televízió munkabizottsága vendégül látta a francia televízió társaság mérnökeit, akik bemutatták secam rendszerű színes tv-berendezésüket. a színes tv-ben bemutatták a „marseille-i nyár,, című rövid filmjüket. az adás alatt egymás mellett láthatók a színes televízióban a színes, és egy rendes készülékben a fekete-fehér filmek.

ezután j. p. doury, a francia televízió társaság mérnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit a franciák által kidolgozott secam színes televízió rendszeréről. bevezetőben elmondotta, hogy az első színes televíziókat az egyesült államokban kezdték gyártani és 1954. április 1-én sugározták az első adást. 1960-ban japánban is megkezdte működését a színes televízió-adó. európa eléggé lemaradt és rövid idővel ezelőtt egy francia tudós dolgozta ki a secam-rendszert. ennek lényege, hogy alig valamiben különbözik a fekete-fehér készülékektől és az adót egyetlen kis bőrönd alakú berendezéssel át lehet állítani színes műsor sugárzására. ezeken a készülékeken a televízió-előfizetőknek csak a szokásos kezelőgombokat kell beállítani, tehát a fényerő- és a kontraszt-szabályozókat. a szín utánállítására nincs szükség, mert a színek átvétele és visszaadása önmiképpen történik. ugyanakkor ennek a rendszernek a képi minősége sokkal jobb, mint az amerikaiaké, s a készülék ára is sokkal olcsóbb az övékéénél. a szokásos fekete-fehér tv-berendezéseket is fel lehet használni színes kép vételére, csak két egyszerű szerkezetet, amelyekkel a színeket lehet állítani, kell felszerelni a készülékre.

franciaországban az eiffel-torony adója már 8 alkalommal sugározott műsort mindazoknak, akik már megvásárolták a színes tv-készüléket. franciaországban ugyanis igen nagy intenzitással kezdték meg a secam-rendszerű berendezések gyártását. olaszországban is gyártják már a készülékeket és ott is sugároztak próbaadást. a montecarlói magán televíziós társaság közölte, hogy szokásos évi fesztiválját már a secam-rendszerű színes televízióval közvetíti.

Vis  
a nyugat-európai államok televíziós társaságainak uniója, az u.e.r., valamint az oirt már jelentős kísérletsorozatokat végez arra vonatkozóan, milyen rendszerrel tudnák leggyorsabban bevezetni a színes televízió adásait. 1965 tavaszán bécsben ül össze az oirt és az u.e.r. bizottsága és dönt majd a legjobb rendszer mellett. ezen a tanácskozáson megvizsgálják majd, melyik rendszer a legcélravezetőbb, az amerikai, vagy annak egy kidolgozott változata, vagy pedig a franciák secam-rendszerű színes televíziója.  
/mti/

14. 10/a

- 25 -

bb 44. magyaránnyu szőlő- és gyümölcsstelepitések, erdősitések borsod megyében - a harmadik ötéves terv mezőgazdasági irányelveiről tanácskoztak miskolcon

vid k/sk-lm -cz

1964. november 26.

a magyar agrártudományi egyesület borsod megyei szervezete csütörtökön miskolcon a megyei tanács ház dísztermében vezetőségválasztással egybekötött tudományos ülést tartott. az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és mezőgazdasági intézmények mintegy 200 szakemberét dr. Laczkó István, a megyei tanács vb elnökhelyettese üdvözölte, majd dr. Schusztér Zoltán, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője tartott előadást a harmadik ötéves terv mezőgazdasági célkitűzéseiről.

előadásában megállapította, hogy a megye mezőgazdaságát kedvezőtlen természeti és gazdasági adottságok jellemzik, ami kitűnik abból is, hogy a mezőgazdaságilag művelt területnek mintegy 60 százaléka lejtős, gazdaságilag gyengén nasznosítható. a harmadik ötéves terv mezőgazdasági irányelveinek kidolgozásánál ezeket a tényezőket vették figyelembe. 1966 és 1970 között 19 000 holdat erdősitének, mintegy 11 000 hold rétet és legelőt feltörnek szántó-földi művelésre. ezen időszak alatt 15 000 hold gyümölcsöst, valamint 10 000 hold szőlőt telepítenek, elsősorban tokajhegylán, valamint a délbükki borvidéken. 1970-re fokozott talajjavítással, szervesműtrágyaellátással a buza átlagtermését 14,5 mázsára növelik. a megfelelő tájakon 100-150 holdas öntözéses zöldségkertészeteket alakítanak ki; hatvanhetven jól felszerelt, gépesített termelészövetkezet foglalkozik majd zöldségtermesztéssel. 1970-ben a jelenleginél 23 ezerrel több szarvasmarhát és 10 ezerrel több juhot tartanak majd a közös gazdaságok. a nagy koncentrált tehenészeteket ott alakítják ki,

és ahol lehetőség van az öntözött szálastakarmány termesztésre. a megnövekedett feladatok ellátására 1970-re 15 000 szakmunkást képeznek ki./mti/

14.10/Lm

-26-

bb 45. cukorrépahegyek szabolcsban

vid ká/tr-lm -cz

1964. november 26.

szabolcs-szatmár megye termelészövetkezeti gazdaságaiban

befejezéshez közeledik a cukorrépa betakarítása. ezt a fontos ipari növényt az idén több mint tízezer holdon termesztették a nagyüzemek. az aszályos időjárás különösen a nyírséget sújtotta, de még így is száz mázsás terméssel hálálta meg a cukorrépa a ráfordított munkát. a beregi tájon és a szatmári erdőháton, a korábbi években meszezéssel és mélyforgatással javított földeken nem volt ritka a 200 mázsás holdankénti hozam sem. ezeken a vidékeken valóságos cukorrépa hegyeket raktak össze, s csaknem minden vasútállomás rakterülete cukorrépával zsufolt. a számítások szerint a következő hetekben több mint egymillió mázsa répát szállítanak el szabolcs megye tsz-eiből./mti/

--

bb 46. somogy megyei szövetkezeti gazdák budapesten

vid ká/tr-lm -cz

1964. november 26.

csütörtökön reggel somogy megye közös gazdaságaiból 100 termelészövetkezeti tag utazott háromnapos kirándulásra budapestre. csütörtökön városnézésen vesznek részt, majd este a fővárosi operettszínház előadását tekintik meg. pénteken a parlament és a nemzeti galéria megtekintése szerepel műsorukban, majd szombaton a városliget és a mezőgazdasági múzeum látogatásával fejeződik be a háromnapos kirándulás./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-7. sz. hír /csaknem 70,000.../  
2. mondatában a szöveg helyesen:

...majdnem 5,000-rel többen, mint...

....

14.25/a

- 27 -

PRK

bb. 47. 40 év egy munkahelyen

vid/j/e fm

1964. november 26.

negyven esztendővel ezelőtt lépte át először a debreceni járműjavító vállalat küszöbét sárossy istván fiatal lakatossegéd. azóta megszakítás nélkül ebben az üzemben dolgozik, s esztendők óta mint művezető látja el kifogástalanul munkáját. munkástársai, az üzem vezetői meleg szeretettel köszöntötték az évforduló alkalmából. /mti/

---

bb. 48. talajvédelmi tanácskozás szekszárdon

vid/ká/tr/z nk

1964. november 26.

szekszárdon, a palánki felsőfokú mezőgazdasági technikumban csütörtökön talajvédelmi és talajjavítási tudományos ankétot rendeztek. a tanácskozáson ismertették a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága által elkészített 15 éves talajvédelmi és talajjavítási tervet. a határozattá emelt terv szerint a megyében 1980-ig meg akarják oldani 85 000 holdnyi, eróziótól veszélyeztetett lejtős terület talajvédelmét. a nagyszabású terv elősegítésére a palánki mezőgazdasági technikum elméletileg és gyakorlatilag felkészíti növendékeit, a jövő mezőgazdászait és szaktechnikusait. /mti/

---

bb. 49. megnyitották a körös-vidéki mezőgazdasági napokat

vid/ká/tr/e nk

1964. november 26.

másodszor rendezték meg a körös-vidéki mezőgazdasági napokat, békés megye szakembereinek tapasztalatcseréjét, baráti találkozóját. az ünnepélyes megnyitóra csütörtökön békéscsabán került sor. a mintegy 400, a megye termelőszövetkezeteiből, állami gazdaságaiból, erdészeteiből, tudományos kutató intézeteiből érkezett szakembert papp istván, a békés megyei tanács vb elnöke köszöntötte, majd dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes tartott előadást a „magyar mezőgazdaság helyzete”, címmel. részletesen kitért a termelőszövetkezeti mozgalomban elért eredményekre, beszélt a jól bevált termelési módokról, a terméshozamok emelkedéséről, a nagyüzemi állattenyésztés fejlődéséről, a háztáji gazdálkodás sokoldalú lehetőségeiről, s a mezőgazdaság előtt álló legfontosabb feladatokról. /folyt. köv./  
15.16/e

- 28 -

*102*

bb. 49. /megnyitották...folyt./e

ezután az állattenyésztési, növénytermesztési, kertészeti és üzemszervezési tagozat külön-külön tanácskozott. dr. horn artur egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok doktora, dr. sándor istván egyetemi tanár, dr. fürgeteg sándor kandidátus és sok más neves tudós, mezőgazdasági szakember tartott szakmai előadást.

a körös-vidéki mezőgazdasági napok résztvevői pénteken folytatják tanácskozásukat. /mti/

---

bb. 50. százéves az ajkai barnaszénbányászat - centenáriumi tudományos tanácskozás ajkán

vid/lk/e ki

1964. november 26.

a magyarhoni földtani társulat, közép-dunántúli szakcsoportjával közösen, csütörtökön tudományos ülőesszakot rendezett az ajkai művelődési házban, az ajkai barnaszéntelepek felfedezésének századik évfordulója alkalmából. a gazdag szénkészlet első nyoma-it 1864-ben kutatómunkák közben fedezték fel. ettől számítják a barnaszéntelep történetét.

a centenáriumi ülőesszakot hidasi istván, a közép-dunántúli szénbányászati tröszt kossuth-dijas igazgatója nyitotta meg, majd dr. faller jeno, a központi bányászati muzeum igazgatója tartott előadást a szénmedence múltjáról. bejelentette, hogy jövőre helyi muzeumot létesítenek ajkán, ahol bemutatják a századforduló éveiben ajkán használatos szerszámokat, gőzmeghajtású gépi berendezéseket és a bányászok életét korabeli emlékekkel szemléltetik.

ezután több szakmai előadásban ismertették a medence földtanát, bányavízvédelmét, valamint a szénkőtanit, szénkémiai és szénfeldolgozási vizsgálatok eredményeit. /mti/

---

bb. 52. irodaház készült el szekszárdon

vid/lk/e ki

1964. november 26.

szekszárd központjában elkészült tolna megye székhelyének első korszerű irodaháza. a központi fűtéses, tanácskozóteremmel ellátott, háromemeletes épületben az állami biztosító, az otp, a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat kapott otthont. /mti/

---

15.20/e

- 29 -

*102*

bb. 51. kecskeméten megkezdtek a karácsonyi pulyka feldolgozását

vid/lk/e ki

1964. november 26.

a baromfiipari vállalat kecskeméti telepére négy megye - heves, pest, fejér és bács-kiskun - termelőszövetkezeteiből, háztáji gazdaságaiból érkezik a karácsonyi pulyka. a szárnyasokat feldolgozás után külön irányvonatok szállítják a nyugati államokba. a megrendelők 20-20 hűtővagontól álló szerelvényeket küldenek az izletes husu pulykákért. a telepen a tervek szerint mintegy 300 000 pulyka kerül feldolgozásra. /mti/

...-

bb 53. óriás játékdaru a kirakatban - az utcáról irányítják a gyerekek

1 kf vm vg

1964. november 26.

a lenin köruti hófehérke játékbolt kirakata „csodás„ látványt kínál a gyerekeknek, s azóta alig lehet az üzlet előtt a járdán közlekedni.

a gyerekek csodálatának tárgya a kirakatba helyezett óriás játékdaru. cigler lajos a játékbolt műhelyében egy hónapig készítette megnagyított technokoid elemekből - csaknem kétezer alkatrészből - a két méter magas óriásdarut. a gépezet működik is, a gyerekek az utcáról irányíthatják. a daru mágneses egyméteres körzetben repülőgépeket, autókat emel a magasba. teljesítménye - bár ilyen súlyos tárgyat nem tettek a közelébe - 30 kiló, s minden olyan mozgásra képes, mint igazi, nagy másai.

egyelőre ez budapest legnépszerűbb kirakata a gyerekek szemében. /mti/

...-

bb 54. fln küldöttség utazott át magyarországon

tné/m/sr

1964. november 26.

budaud mohamednek, az algériai nemzeti felszabadítási front központi vezetősége tagjának, nemzetgyűlési képviselőnek vezetésével küldöttség utazott át magyarországon. a küldöttség tagjai itt tartózkodásuk alatt ismerkedtek budapest nevezetességeivel és ellátogattak a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetbe. dr. szabó zoltán az mszmp központi bizottságának tagja, egészségügyi miniszter vacsorát adott a küldöttség tagjai tiszteletére. /mti/

...-

15,40/m

- 30 -

10/4

bb 57. néhány hónap alatt több mint háromezren kapcsolódtak be a „nők könyvespolca,, akcióba - sajtótájékoztató a muosz-ban

t áe sk vm fm

1964. november 26.

a magyar könyvkereskedelmi vállalat néhány hónappal ezelőtt „nők könyvespolca,, elnevezéssel akciót indított, hogy a női olvasók körében fokozottabb mértékben felkeltse az érdeklődést a hasznos tudnivalókat tartalmazó könyvek iránt, s ezek beszerzését is megkönnyítse. az akció eredményeiről és további terveiről csütörtökön tájékoztatót tartottak a magyar sajtó házában.

martny barna, a nők lapja olvasószervezője elmondotta, hogy a lapban megjelent felhívás óta - alig öt hónap alatt - több mint háromezer asszony és leány kapcsolódott be az országos akcióba, s az érdeklődés mindinkább növekszik. különösen öröndetes, hogy a jelentkezők nagytöbbsége falun élő nő, akiknek szinte ez az egyetlen lehetősége, hogy rendszeresen értesüljön az őket leginkább érdeklő irodalmi művekről. a magyar könyvkereskedelmi vállalat a jelentkezőknek kéthavonta képes tájékoztatót küld, amelyben ismertetik a legújabb megjelent műveket. ugyanezt a nők lapja hetenként megteszi. az akcióban résztvevők számára 400.- forint összegű folyószámlát nyitnak és ezen összeg erejéig részletfizetésre vásárolhatják a tájékoztatókban szereplő - elővételi jogot is jelentő - műveket. a könyvkiadók a nők könyvespolca,, számára külön sorozatot is megjelentetnek, amely bolti forgalomba nem kerül. ennek első kötetét, tamási áron: „czimeresek,, című művét a tagok már meg is kapták. évente kétszer - azok, akiknek könyvvásárlása negyedévenként a 90 forintot meghaladja, - 50 százalékos kedvezménnyel vásárolhatnak bizonyos kijelölt műveket. a részletvásárlás után a vállalat kezelési költséget nem számít fel, s 50 forinton felüli vásárlás esetén a postai szállítás is díjtalan. ezenkívül még több más kedvezményben is részesülnek a „nők könyvespolca,, akció tagjai.

a jól bevált kezdeményezés a legtávolabbi vidékeken is egyszerűvé tette a könyvek beszerzését és rendszeressé a női olvasótábor irodalmi tájékoztatását. mint ezt a nők lapjához és a magyar könyvkereskedelmi vállalathoz tömegesen érkező levelek bizonyítják, a fontos művelődéspolitikai feladatot betöltő akció országsszerte gyorsan terebélyesedik. /mti/

...-

16,15/m

16<sup>40</sup> /40

- 31 -

10/4

bb 55. a mezőgazdaságban dolgozó nők helyzetéről tanácskoztak békéscsabán

vid/ká/tr/m

1964. november 26.

a békés megyei nőtanács csütörtökön békéscsabán tanácskozást rendezett, amelyen a mezőgazdaságban dolgozó nők helyzetét vitatták meg. boros gáborné, a nőtanács titkára előadásában hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetekben ma már általában elismerik és megbecsülik az asszonyok és leányok munkáját. békés megye közös gazdaságaiban 11.500 asszony és leány dolgozik szövetkezeti tagként, hat és félezren pedig családtagként segítenek. a tavaszi növényápolás és az őszi betakarítás zöme a nőkre hárul. battonyán, mezőberényben, eleken, mezőkovácsházán, füzesgyarmaton és másutt egymás után tíz őszi vasárnapot töltöttek a földeken az asszonyok. békés megye termelőszövetkezeteiben 1.100 asszonyt és leányt választottak meg vezetőségi, ellenőrző bizottsági tagnak, brigád- és munkacsoport vezetőnek. de számuk még mindig kevés, több termelőszövetkezetben csak a fizikai munkából veszik ki részüket a nők./mti/

---

bb 56. a jövő évben 30-40 százalékkal nő a balatonpart áruellátása

vid/lk/m/ki

1964. november 26.

csütörtökön balatonfüreden befejeződött a belkereskedelmi minisztérium és a hozzátartozó vállalatok, valamint a balatonpart ellátásáról gondoskodó egyéb szervek háromnapos kereskedelmi ankétja.

a tanácskozáson összegezték az elmúlt idény tapasztalatait és megvitatták a jövő évi felkészülés teendőit. bejelentették, hogy az üdülővezet áruellátását jövőre mintegy 30-40 százalékkal növelik, több árufélénél a választék bővítése továbbra is problémát okoz. a jövőben a rakterület bővítésével, az éjjeli szállítások megszervezésével, új tejfeldolgozó gépek üzembeállításával igyekeznek javítani az ellátást.

az ankéton a sütőipar helyzetéről szólva elmondották, hogy bár új üzemek kapcsolódtak az ellátásba, néhány helyen nem javult megfelelően a minőség. jövőre az ellátás javítására a főszézon idején megnyitják azokat a kisebb falusi pékműhelyeket is, amelyek jelenleg nem termelnek.

/folyt. köv./

16,20;m

1640  
119

- 32 -

bb 56. /a jövő ... 1. folyt./ m

a zöldség-gyümölcsezellátásban akadt a legtöbb kifogás az elmúlt nyáron. gyakran fonyadt, hibás áru érkezett. előfordult, hogy egy-egy táborhelyen, vagy szabad strandon az autóbusszon érkezett turisták percek alatt megvásárolták az egész napi árukészletet, míg más napokon felére csökkent a kereslet. hangoztatták a szakemberek, hogy számos nagyforgalmu helyen a mozgóárusítás további növelése a legcélravezetőbb.

bejelentették a tanácskozáson, hogy a balaton északi partjának leglátogatottabb helyein ábc-áruházakat építenek a jövő szézon kezdetéig. /mti/

---

bb 58. a lengyel bábszínházok kedvencei budapesten - ősi mesealakok - bicska maxi a vitrinben - sajtótájékoztató a lengyel bábművészeti kiállításról

t ol hné vm fm

1964. november 26.

csütörtökön az állami bábszínházban henryk jurkowski, a lengyel művelődésügyi és művészetügyi minisztérium osztályvezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit a pénteken budapesten megnyitó lengyel bábművészeti kiállításról. a sajtótájékoztatón megjelent aleksander wozniak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára, jerzy barnert sajtóattasé, a lengyel nagykövetség és a budapesti lengyel kultúra több vezető munkatársa.

henryk jurkowski többek között elmondta, hogy a november 27-én, az állami bábszínházban megnyitó kiállítás anyagát - amely a lengyel bábszínházak művészi eredményeit ismerteti - varsón kívül már bemutatták a német szövetségi köztársaságban, angliában, belgiumban, csehszlovákiában és ausztriában is. a bemutató tükrözi a korszerű lengyel bábművészetet, amelyben a hagyományok és a modern törekvések harmónikusan ötvöződnék. ez a művészeti ág a lengyel színházi világnak tekintélyes területe, amelyet nemcsak a kritika, hanem a közönség is elismer. fejlődése - a magyar bábművészethez hasonlóan - a második világháború után kezdődött s tematikájában a folklór, a gyermekmesék, a régi dalok és balladák mellett feldolgozzák a mai élet problémáit is. az immár husz esztendő s hivatásos bábművészet lengyelországban 24 színházban kapott otthont, amelyeknek az elmúlt évben hárommillió látogatója volt. jurkowski kitért a lengyel és magyar bábosok szorosabb kapcsolatára is: 1960. szeptemberében magyarországra látogatott két lengyel bábszínház, 1962-ben pedig a budapesti állami bábszínház nyerte el a varsói nemzetközi bábszínházi fesztivál díszoklevelét. az idén szeptemberben járt másodizben lengyelországban a magyar együttes, krakkóban mutatta be shakespeare szentivánéji álom című vígjátékát és az aladdin csodalámpája című darabot. a lengyel bábszínházak az utóbbi időszakban beiktattak néhány magyar műsort is, köztük a jános vitézt és tersánszky józsi jénő misi mókus kalandjai és a hárs lászló által feldolgozott ludas matyi című műveket. tervezik, hogy még a jelen színházi évadban két magyar báb-darab kerül színre lengyelországban és megrendezik varsóban a magyar bábművészetet ismertető kiállítást.

/folyt. köv./  
16.30

119

- 33 -

/bb 58. a lengyel...1.folyt./vm

a budapesti tárlaton nemcsak a hagyományos bábfigurákat mutatják be, hanem kiállították a lengyelországszerte ismert „betlehemes,-eket is. ezek a kis művészi építmények a klasszikus krakkói templomokat másolják. krakkó főterén 1924-től minden évben megrendezik a „betlehemesek,- versenyt, amelyek készítésében régebben főként a téli időszakban munkanélküli lengyel kőművesek jeleskedtek.

napjainkban is a miczkiewicz-szobornál mutatják be a miniatűr katedrálisokat, amelyek „szinpadára,- hagyományos bábfigurákat állítanak. ezek mellett láthatják az érdeklődők a modern, fémből készült és fonott figurákat. kiállították bertolt brecht koldusoperá-ja lengyelországban nagy sikert aratott bábszínvadi feldolgozásának „főszereplőit,- többek között a „bicska maxit,- is.  
/mti/

- . -

bb 59. magyar újságíróküldöttség utazott ausztriába

tné vm

1964. november 26.

az osztrák kancellári sajtóhivatal meghívására csütörtökön barcs sándornak, a magyar távirati iroda vezérigazgatójának vezetésével hét tagú magyar újságíróküldöttség utazott ausztriába./mti/

- . -

16,45/m

-34-

*Me*

bb 60. súlyos közlekedési balesetek

tm/m/sr

1964. november 26.

zuglóban a kerepesi úton a lumumba utcai hév megállónál Antal János, 71 éves budapesti lakost elütötte a hév-szerelvény. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. ujjesten az árpád út és a viola utca kereszteződésénél paár József, 21 éves motoros küldönc elütötte ihnát éva 20 éves gép- és gyorsirót. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyosan, a gyalogos könnyebben sérült meg. mindkettőjüket a koltói kórházba szállították.

budafokon a kossuth Lajos utca és a rózsza richárd utca kereszteződésénél makai ferenc 33 éves szerelő ittassan vezette motorkerékpárját, és felborult. a motorkerékpár utasa, sándor zoltán 46 éves cipész könnyebben megsérült. a motorkerékpár vezetőjének igazolványát bevonták. /mti/

- . -

bb 61. átadták a szakszervezetek budapesti tanácsának nagy -díját az egyesült izzó két amatőrfilmsének

t s/tm/m/fm

1964. november 26.

a 12. országos amatőr filmfesztiválon mutatták be az egyesült izzó amatőr filmkörének „opus 1.,, című filmjét. a rövidfilmet kinyó sándor és kardos györgy készítette. a szakszervezetek budapesti tanácsa ezt az amatőr-filmet jutalmazta a nagydíjjal, amelyet csütörtökön keszei károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára adott át az alkotóknak. /mti/

- . -

17.15

- 35 -

*Me*

bb 62. jelentkezzék a károsult

zs vm

1964. november 26.

október első napjaiban celldömők és tatabánya között a személyvonaton az egyik utastól elloptak egy orionton gyártmányú táskáját. a dorogi járási rendőrkapitányság kéri a károsultat, hogy írásban vagy telefonon jelentkezzék a rendőrkapitányság bűnügyi csoportjánál. /mti/

bb 63. rendkívüli enyheség európa nagy részén, hazánkban új november végi „melegrekord”, született - tovább tart a kellemes, szép idő

i cs/hné vm ká

1964. november 26.

a langyos, atlanti-óceáni légtömegek csaknem egész Európából kisöpörték már a téli hideg idej első rohamainak itt rekedt maradványait, sőt északkelet-Európában is megenyhültek az erős fagyok. hazánkban szerdán a felmelegedés 90 év november végi „melegrekordját”, döntötte meg. noha a napsütéses órák száma általában 0-4, s a tiszta-mentén is csak 5-8 volt, a hőmérsékleti maximumok szintje Budapestén 14.3, a nyugati megyékben 15-18 fokig emelkedett. a napi középhőmérséklet 12.8 fok volt, vagyis csaknem 2 fokkal haladta túl az 1949-ben elért, eddig az évszázad rekordjának számító 11 fokos november 25-i szintet, és csaknem 10 fokkal az időszak normáját. a maximumok csupán 0.7 fokkal maradtak el az 1906-os évi november 25-i „rekordmelegtől”,.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy csütörtökön, - jobbra a derült idő ellenére, - hazánkban sehol nem voltak fagyok, a hajnali minimumok a szélárnyékos vidékeken 2-5, másutt 5-10 fok között alakultak ki. a nappali felmelegedés valamivel alacsonyabb volt az előző napinál /10-13 fok/ s a napsütéses órák száma lényegesen növekedett. számottevő eső az utóbbi két napon sehol nem hullott.

a meteorológusok szerint tovább tart a szokatlan enyheség. pénteken reggelre kétméteres magasságban általában 2-7 fokos hőmérsékletet várhatunk, de a talaj szintjén már szórványosan lesznek gyengébb fagyok is. az északi, északnyugati szél lassan mérséklődik, eső valószínűleg nem lesz, s a nappali maximumok 8-12 fok között alakulnak ki. a napi középhőmérséklet pénteken még mindig 5-6 fokkal haladja túl a sokévi átlagot. /mti/

18.00/-n

-36-

bb.64. eltemették boros antalt, bács megye országgyűlési képviselőjét

vid/j/n/fm

1964. november 26.

tompa községben csütörtökön helyezték örök nyugalomra boros antalt, bács megye országgyűlési képviselőjét, a helybeli szabadság tsz elnökét. ravatalánál a párt és a tanács megyei vezetői, valamint közvetlen munkatársai álltak diszörséget. innen kísérték utolsó útjára, a községi temetőbe, ahol a megyei pártbizottság nevében dr. glied károly, az mszmp bács megyei bizottságának titkára, az országgyűlési képviselők nevében pedig mándity minály bucsuztatta az elhunytat. /mti/

bb 66. megyei kisz-küldöttértekezlet szolnokon

vid j vm fm

1964. november 26.

a kisz-szolnok megyei küldöttértekezletét csütörtökön tartották szolnokon. az értekezleten résztvett és felszóltat fenér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára, váczai sándor, a szolnok megyei pártbizottság titkára, valamint a megye több párt-és tanácsi vezetője. a megye ifjúságának 250 küldötte előtt kovács béla, a megyei kisz bizottság titkára adott számot az elmúlt négy esztendő munkájáról és eredményeiről. a mintegy 50.000 fiatal munkáját és életét jellemezve megemlítette, hogy az ifjúság minden területen derekasan helytállt. védnökséget vállaltak a fontos népgazdasági feladatok megoldása felett. határozott segítséget nyújtottak a mezőgazdaságnak. többek között 15 kilométernyi öntözőcsatorna-rendszeri készítették a termelőszövetkezetek számára, és ezzel mintegy 9000 hold öntözését tették lehetővé. négy év alatt a fiatalok az elhagyott dűlőutak, tanyahelyek felszámolásával 500 holddal gyarapították a szántóterület nagyságát. a városi munkásifjak, diákok - a parasztfiatalokkal vállalva - segítették a közös gazdaságoknak az időszerű munkákban. az idei őszön is - a kisz hatodik kongresszusának tiszteletére - több mint 200.000 órát dolgoztak a nagyüzemi földeken.

a beszámolót követő vita után a küldöttek megválasztották a megyei kisz-bizottság tagjait és a kongresszusi küldötteket. /mti/

bb 67. a maria curie skłodowska egyetem dékánjának előadása a lengyel kulturában

k áe hné vm fm

1964. november 26.

a lublini maria curie skłodowska egyetem fennállásának 20. évfordulójáról budapestén is megemlékeztek. a jubileumi ünnepek alkalmából dr. stanislaw krzykala, az egyetem dékánja csütörtökön előadást tartott a lengyel kulturában. a professzor nagy érdeklődéssel kísért előadásában az egyetem szervezeti felépítését, oktatási módszereit ismertette a meghívott közönség előtt. /mti/

bb. 65. megkezdődött a nemzetközi egészségügyi szervezési kongresszus

t ms/gk/n/fm

1964. november 26.

csütörtökön a magyar tudományos akadémián megkezdődött az első - magyarországon rendezett - nemzetközi egészségügyi szervezési kongresszus, amelyen a nagyszámu magyar szakembereken kívül mintegy 50 külföldi - szovjet, bolgár, csehszlovák, lengyel és német - vendég is résztvesz. az ünnepélyes megnyitáson jelen volt dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. gál györgy, az mszmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztályának alosztályvezetője, babics antal akadémikus, az akadémia orvostudományi osztályának osztálytitkára, sós józsef akadémiai levezető tag, a budapesti orvostudományi egyetem rektora, az egészségügyi tudományos tanács elnöke, dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára.

a kongresszust a rendező egészségügyi szervezési szakcsoport nevében dr. kádár tiber professzor, a szakcsoport főtitkára nyitotta meg, majd dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter üdvözölte a tanácskozást.

- e jelentős és fontos kongresszus témája - mondotta - a megelőzés, a szocialista egészségügyi ellátásnak egyik alapvető feladata. a megelőzés ma már előtérben kerül mind jobban az egészségügyi ellátásban. többek között ezt mutatja az egészségügyi világszervezet munkája, tudományos és gyakorlati tevékenysége is.

- a budapesti nemzetközi tanácskozás megrendezését a szocialista országok egészségügyi minisztereinek berlini értekezlete határozta el. ily módon nemzetközi összefogás, együttműködés érvényesül a megelőzés munkájában és általában az egészségügyi szervezésben.

dr. darabos pál az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége, babics antal akadémikus pedig a magyar tudományos akadémia orvosi osztályának nevében köszöntötte a kongresszust.

az első napon az egészségügyi szervezés tudományának legkiválóbb magyar elméleti és gyakorlati szakemberei számoltak be arról, miként valósul meg a különböző szakterületeken a szocialista egészségügy nagyfontosságú alapelve, a megelőzés. /folyt. köv./

18.30/-n

-38-

amely

ME

/bb 65. megkezdődött... 1. folyt. /vm

dr. simonovits istván professzor összefoglalta a megelőzés elveinek eddigi megvalósítását, a magyar egészségügyben, szólott a fertőző megbetegedések megelőzéséről, a tuberkulózis-szűrésekről és gondozómunkáról, továbbá a körzeti és üzemi orvosi munkában, az onkológiai, kardiológiai és fogászati ellátásban a betegségek megelőzéséért folytatott széleskörű tevékenységről, valamint a megelőzést célzó tudományos kutatómunkáról.

dr. hahn géza kandidátus a megbetegedések gyakoriságával kapcsolatos vizsgálatok és a megelőzés kapcsolatait fejtegette. dr. dubovitz dénes, az országos ideg-elme gyógyintézet főorvosa a megelőző irányzat legfontosabb módszere, a gondozási munka helyzetét és feladatait összegezte. dr. péntek józsef fejér megyei főorvos a körzeti és üzemorvosi munka, dr. szontágh ferenc professzor a szülészet-nőgyógyászat, dr. sárkány jeno, a heim pál gyermekkórház igazgató-főorvosa a csecsemő-és gyermekgyógyászat vonatkozásában világította meg a megelőzés problémakörét. dr. fülöp tamás debreceni professzor és dr. kádár tiber, az orvostovábbképző intézet professzora az egyetemi oktatással, illetve az orvostovábbképzéssel foglalkozott. dr. petri gábor, a szegedi orvostudományi egyetem professzora pedig az egészségügyi világszervezet idén nancyban rendezett szimpóziumáról számolt be.

pénteken kerül sor a külföldi vendégek előadásaira. /mti/

- . -

bb 68. tízmillió forint értékű társadalmi munka békésben - a hazafias népfront békés megyei bizottságának ülése

vid/j/m/fm

1964. november 26.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága csütörtökön ülést tartott békéscsabán. fő napirendi pontként a megye községfejlesztési tervének megvalósításáról, a hazafias népfront aktivistáinak segítségéről és a zárszámadásra való felkészülésről tárgyaltak.

az előadásból és a hozzászólásokból kitűnt, hogy békés megyében mind többen állnak „csatasorba”, a hazafias népfront hívására. ebben az esztendőben például hatvanezren végeztek békésben társadalmi munkát. egész évre hat- és félmillió forint értékű munkát terveztek, s a tervet 10 hónap alatt 1.100.000 forinttal túlteljesítették. 1964-ben összesen tízmillió forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság a törpe vízművek építését, utak, járdák, művelődési otthonok, bölcsődék, óvodák, iskolák építését, a környék parkosítását, játszóterek berendezését.

a tanácskozás résztvevői megvitatták a zárszámadásra való készülődést is. javasolták, hogy a hazafias népfront helyi elnökségei zárszámadás előtt kisgyűléseken ismertessék az adott termelőszövetkezetek eredményeit, tájékoztassák a városok és falvak lakosságát, írják össze és továbbítsák a helyes javaslatokat: hogyan lehetne még jobban, eredményesebben gazdálkodni a közösben és a háztájiban egyaránt. /mti/

18.45/m

- 39 -

ME

bb 69. dési huber istván özvegye a magyar nemzeti galéria baráti körének találkozáján

t áe/tr/m/fm

1964. november 26.

a magyar nemzeti galéria baráti köre csütörtökön találkozót tartott. a baráti kör tagjai között a képzőművészeti élet több ismert képviselője is megjelent. az összejövetelt a galéria dési huber istván emlékkiállításának termeiben rendezték, ahol ezúttal a művész özvegye volt a „tárlatvezető”. a résztvevők dési huber istvánné közreműködésével megtekintették a 12 teremben kiállított mintegy 230 művet, s közben meghallgatták az özvegy visszaemlékezéseit a művész küzdelmes életsorsára, a művek keletkezésének körülményeire. /mti/

---

bb 70. időjárásjelentés

hmé/m

1964. november 26.

a meteorológiai intézet jelenti november 26-án, csütörtökön este 19 órakor:

kevés felhő, eső nélkül,

várható időjárás pénteken estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. mérsékelt északi szél. a nappali felmelegedésben lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken, 8-12 fok között. /mti/

---

bb 71. kassák lajos szerzői estje a könyvklubban

t hmé/m/áe

1964. november 26.

a magvető könyvkiadó csütörtökön a könyvklubban megrendezte kassák lajos szerzői estjét. az irodalmi eseményen a könyvkiadó körül tömörült versbarátok körének tagjai és számos érdeklődő megjelent. gyergyai albert egyetemi tanár méltatta a költő munkásságát. az ezt követő műsorban ladomerszky margit, csernus marianne és gáti józsef színművészek részleteket adtak elő a szerző műveiből, majd kassák lajos beszélt írói munkásságának emlékeiről. /mti/

---

19.57/-n

-40-

*ME*

bb 72. walter brewus hegedűművész budapesten

k ol gk vm fm

1964. november 26.

walter brewus neves amerikai hegedűművész csütörtökön budapestre érkezett. a művész - aki több zenei verseny díjnyertese és nagy-sikerű koncertkörutakon vett részt kanadában valamint angliában - november 28-án az országos filharmónia kamaratermében ad műsort. a koncerten beethoven, bach, schubert és ysaye műveit szólaltatja meg katonágné zongoraművésznő kíséretével. /mti/

---

bb 73. fogadás a mongol népköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

t bc/nmé/m

1964. november 26.

a mongol népköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából bat ocsirin dasceren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője csütörtökön este fogadást adott a várostigeti gundel-étteremben.

a fogadáson megjelent római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. ajtai miklós és ilku pál, a politikai bizottság póttagjai, biró józsef, kovács imre, losonczy pál, péter jános, a kormány tagjai, kiss károly, az elnöki tanács titkára, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

---

*le*

20.52/-n

-41-

bb 74. befejeződött az intermetall tanácsának első ülése

t sl hné vm

1964. november 26.

az intermetall vaskonászati együttműködési szervezet tanácsa 1964 november 23-26 között budapesten tartotta első ülését. az intermetall célja a tagországok szükségletének lehető legjobb kielégítése vaskonászati termékekből. az együttműködés legjobb formáit kívánják alkalmazni a termelési kapacitások észszerű kihasználására, azok fejlesztésére, a termelés műszaki és gazdasági színvonalának emelésére.

az ülésen részt vettek a szervezet tagállamainak delegációi: a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a szovjetunió és a csehszlovák szocialista köztársaság küldöttsége.

az ülést dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter nyitotta meg, a tanácskozásokat a magyar delegáció vezetője, dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes elnökölt.

a tanács határozatot hozott tevékenységének és feladatainak alapvető irányairól, valamint az intermetall irodának, mint végrehajtó szervnek a felépítéséről. az intermetall iroda 1965 január 1-én kezdi meg működését. az iroda igazgatójává osztatni minály magyar kohómérnököt nevezték ki.

a tanácsülés a baráti egység légkörében zajlott le./mti/

- v é g e -

21.00/-n

-42-



**MTI.**

**Magyar Távírási Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 199-490, 260-490**

**A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.**

mti b e l f ö l d i n i r e k

1964. november 27.

bb 1. carlo zecchi, enrico mainardi, yvette hernandez, george malcolm, willy boskowsky és ernest ansermet az országos filharmónia decemberi műsorán

l o l t n é v m f m

1964. november 27.

a zenei eseményekben gazdag 1964-es esztendő utolsó hónapjában is számos neves külföldi művész vendégszerepel az országos filharmónia hangversenyein. december elején közös koncerten lép fel a zeneakadémián carlo zecchi olasz karmester és honfitársa enrico mainardi gordonkaművész. zecchi mint zongorista kezdte művészi pályáját, busoni és schnabel tanítványaként. 1938 óta vezényel, és mint zongoratanár a salzburgi mozarteumban, valamint a római santa cecilia akadémián vezet mesteriskolát. állandó partnere enrico mainardi aki 1910 óta nagy hírnévre tett szert a nemzetközi zenei életben. mainardi is több helyen, rómban, salzburgban és luzernben vezet mesteriskolát, amelyeken több magyar gordonkaművész, köztük perényi miklós, isépy eszter és enger emőke is résztvett. carlo zecchi december 3-án a zeneakadémián vezényli az állami hangversenyzenekart s az esten mainardi tolmácsolja schumann gordonkaversenyét. a két kiváló művész közös szonátaestjét december 8-án rendezik, miskolcon november 30-án, szegeden pedig december 6-án adnak közös hangversenyt

december 14-én a kamarateremben kubai zongoraművésznő mutatkozik be a budapesti közönségnek. yvette hernandez a kubai zeneművészeti főiskolán végezte tanulmányait, majd párizsban vett részt továbbképzésen, ahol 1949-ben a konzervatórium nagydíját nyerte el. az azóta több nemzetközi díjat nyert művésznő a bemutatkozó koncerten beethoven, scarlatti, schönberg és liszt műveket ad elő.

george malcolm angol cembalo- és zongoraművész, akit jőnevű karmesterként ismer a közönség, december 15-én, a négy évszázad muzsikája című bérleti sorozatban vendégszerepel a zeneakadémián. a művész, akit 1954-ben a westminster székesegyház vezető karnagyának hívtak meg, a cembalo-irodalom egyik legjelentősebb ismerője és előadója. budapesti koncertjén rameau scarlatti, bach, händel és haydn műveket szólaltat meg.

/folyt.köv./

-1-